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                                          ATA AUTÊNTICA N° 001/2025 

   SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E POSSE DA 8ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 01/01/2025 

 
Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, nas dependências 

do CTG Presilha Pampiana, foi dado início á Sessão Solene de Instalação e Posse da 

Oitava Legislatura às nove horas e trinta minutos. Foram convidados para compor a 

mesa de posse, os vereadores diplomados: Vereador Álvaro Luiz Scheffel, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, Vereadora Camila Thais Fritz, Vereadora Eduarda da Silva 

Menezes, Vereadora Giana Fabricia Lopes de Castro, Vereador Moisés Cerentini, 

Vereador Valério Enzo Lawall, Vereador Valnei Rios, Vereador Vilnei de Lacerda. 

Após, foram convidados a compor a mesa de posse os eleitos Prefeito Municipal 

Leodegar Rodrigues e Vice-Prefeito Maiquel Andriel Seckler Butzke. Após, todos foram 

convidados para ficarem em pé para entoar o Hino Nacional Brasileiro. Em seguida, foi 

convidada a vereadora mais votada nas eleições de seis de outubro de dois mil e vinte 

e quatro, a Srª. Camila Thais Fritz, para presidir os trabalhos da presente Sessão 

Solene. A Srª. Vereadora Camila Thais Fritz, declarou que estavam reunidos conforme 

determina o Art. 7º do Regimento interno e o Art. 14 da Lei Orgânica e invocando a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente sessão Solene até a 

eleição e posse da Mesa Diretora. Convidou a Vereadora Eduarda Menezes para 

compor a Mesa Provisória como Secretária. Dando continuidade a Srª. Presidente 

pediu à Secretária para fazer a chamada dos Vereadores para que fizessem a entrega 

à Mesa dos respectivos Diplomas, fornecidos pela Justiça Eleitoral, bem como das 

Declarações de Bens. Foram chamados nominalmente um a um. A Srª. Presidente 

passou o compromisso regimental dos Senhores Vereadores, de acordo com o  Art. 7° 

§ 1º e 2º do Regimento Interno. Solicitou aos colegas Vereadores que ficassem em pé 

para proferir o compromisso de Posse, sendo que no final cada um deveria dizer 

“assim prometo”. “PROMETO CUMPRIR, MANTER E DEFENDER A CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL, ESTADUAL E LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, PROMOVER O BEM 

COLETIVO E EXERCER O MEU CARGO SOB AS ASPIRAÇÕES DO PATRIOTISMO, 

DA LEALDADE E DA HONRA”. Feita chamada a Srª. Presidente declarou 

empossados os Vereadores que prestaram o compromisso. Após, a Senhora 

Presidente pediu à Secretário que fizesse a leitura dos Líderes de Bancadas: Líder de 

Bancada do MDB, Vereadora Camila Fritz; Líder de Bancada do PT, Vereadora Giana   
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de Castro; Líder de Bancada do PP, Vereador Valério Lawall; Líder de Bancada do 

PDT, Vereadora Eduarda Menezes. Após a Srª. Presidente comunicou que em 

seguida seria feita a Eleição da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores, para o 

Primeiro Período Legislativo da 8ª Legislatura, sendo a Eleição por escrutínio aberto. 

Suspendeu os trabalhos para inscrição das chapas pelo período de dez minutos. 

Reabrindo os trabalhos da presente Sessão, havendo quórum, a Srª. Presidente 

apresentou apenas uma chapa inscrita. Chapa única: Presidente Vereador Álvaro 

Scheffel, Vice-presidente Moisés Cerentini e Secretária Vereadora Camila Fritz. Sendo 

aprovada a chapa por nove votos favoráveis e zero contrários, sendo chamados 

nominalmente todos os Vereadores para realizarem seu voto, o qual foi aberto, 

conforme determina a Lei Orgânica. A Senhora Presidente proclamou eleita a seguinte 

Mesa Diretora: Presidente – Vereador Álvaro Luiz Scheffel, Vice-Presidente – 

Vereador Moises Cerentini, Secretária – Vereadora Camila Fritz.  Foram então 

declarados empossados os Vereadores para os cargos que foram eleitos e convidados 

os recém-eleitos para assumirem a Direção dos Trabalhos. Para melhor andamento 

dos trabalhos, o Senhor Presidente dispensou as formalidades regimentais e pediu 

aos colegas Vereadores para elegerem as Comissões Representativas e 

Permanentes. Solicitou à Secretária para fazer a leitura da proposta apresentada pelos 

Líderes de Bancada para composição das Comissões Permanentes do Primeiro 

Período Legislativo – ano 2025. COMISSÃO REPRESENTATIVA: Presidente – 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel; Vice-Presidente – Vereador Moises Cerentini; 1ª 

Secretária – Vereadora Camila Fritz. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL: Presidente – Vereador Valnei Rios, Relator – Vereador Valério 

Lawall, Revisor – Vereador Vilnei de Lacerda, Suplente – Vereadora Eduarda 

Menezes. COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO: Presidente – 

Vereador Moises Cerentini, Relator – Vereadora Angela Dumke, Revisor – Vereador 

Vilnei de Lacerda, Suplente – Vereador Valério Lawall. COMISSÃO DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL: Presidente – Vereadora Giana de 

Castro, Relator – Vereadora Eduarda Menezes, Revisor – Vereador Valnei Rios, 

Suplente – Vereadora Angela Dumke. Foi então colocada em votação a proposta 

apresentada pelo processo simbólico. Foi aprovado por unanimidade de votos a 

proposta apresentada. Em seguida passou-se a posse do Prefeito e Vice-Prefeito, 

Leodegar Rodrigues e Maiquel Butzke respectivamente, conforme determina o 
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Regimento Interno e a Lei Orgânica. O Presidente pediu ao Senhor Leodegar 

Rodrigues e ao Senhor Maiquel Butze para fazer a entrega do Diploma e respectiva 

Declaração de Bens à Mesa Diretora, e para que de pé fizessem o juramento: 

“Prometo exercer com dedicação e lealdade o meu mandato, respeitando a lei e 

promovendo o bem geral do município”. Após o Presidente Álvaro Luiz Scheffel 

declarou empossado como Prefeito Municipal de Novo Cabrais o Sr. Leodegar 

Rodrigues e Vice-Prefeito de Novo Cabrais o Sr. Maiquel Butzke para a 8ª Legislatura 

de 2025 a 2028. Convidou a Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Camila Fritz, 

para fazer a entrega do símbolo do município ao prefeito e vice-prefeito eleitos, 

Leodegar Rodrigues e Maiquel Butzke. PRONUNCIAMENTOS: Após o Sr. Presidente 

convidou o Vereador Moises Cerentini, para fazer seu pronunciamento – 

Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna relatou que muitas pessoas não tem 

ciência da política, mas tudo que acontece na vida tem relação na política. Reeleição 

não é fácil e, portanto agradeceu todos seus eleitores e de seus colegas eleitos e não 

eleitos do Partido Progressista e pela confiança depositada ao partido, os 

progressistas querem estar sempre empenhados em construir um país, estado e 

município moderno baseado na dignidade humana, que seja justa, democrática, 

pluralista, solidaria e participativa na vida dos munícipes. Como líder de bancada 

Progressista o vereador Moisés agradeceu todos que contribuíram para o vereador 

estar representado o partido. O vereador vai dar o melhor de si fará, com a missão de 

defender os interesses das localidades de Novo Cabrais ouvindo as pessoas e 

levando ao Executivo reinvindicações mesmo não sendo atendido muitas vezes, o 

vereador segue buscando alternativas para atender aos eleitores e os demais da 

melhor forma possível. O vereador Moisés luta para que o Município de Novo Cabrais 

tenha uma sociedade justa e igualitária com mais qualidade de vida, podendo sim 

fazer uma politica diferente e visando o vem estar de todos. O vereador gostaria que o 

Prefeito e o Vice-Prefeito tivessem um olhar igual para todos independente da sigla 

partidária para que o município cresça com uma perspectiva melhor no futuro. Aos 

novos vereadores o vereador Moisés aconselhou a não terem vaidade e sim orgulho 

de serem vereadores e trabalharem para uma sociedade mais justa e ouçam a 

população em geral. O vereador Moisés desejou a todos um abençoado ano de 2025 e 

que consigam realizar todos os sonhos de forma muito especial. Vereadora Eduarda 

Menezes, Líder de bancada do PDT Cumprimentou todos os presentes, ocupando a 
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tribuna destacou que o presente dia não é especial somente por estar começando um 

novo ano, mas também por começar uma nova legislatura significativamente 

renovada, destacando sentir-se muito orgulhosa por estar fazendo parte desta 

renovação. A Vereadora Eduarda agradeceu seus eleitores que apoiaram, acreditaram 

e a colocaram a ocupar uma cadeira no Legislativo Municipal de Novo Cabrais. 

Comentou que nesta eleição não foi a única vitoriosa e sim as 148 (cento e quarenta e 

oito) pessoas que confiaram o seu voto na vereadora, a qual agora será a voz das 

mesmas. Também agradeceu pela confiança e por acreditarem que a juventude 

também já pode compor a Câmara de forma limpa. A vereadora dirigiu-se aos seus 

colegas vereadores, ao prefeito e ao vice-prefeito que devem ser compreensíveis e 

humildes, pois estão em um cargo e não são o cargo, que as mesmas pessoas que os 

colocaram no cargo também podem os tirar dele e assim é a democracia. Então a 

vereadora não é, mas está no cargo. Agradeceu em nome do Partido Democrático 

Trabalhista pelos candidatos que fizeram parte da nominata nas últimas eleições e 

ressaltou sentir-se muito honrada, pois pela primeira vez o PDT de Novo Cabrais, em 

quase trinta anos, elegeu dois vereadores, nomeação esta que a vereadora está 

fazendo parte. Parabenizou seu colega Álvaro por tantos mandatos que ele tem 

participado e por tantas mesas diretoras que conduziu, destacando inspirar-se muito 

no seu colega vereador pela forma de trabalhar enquanto a mesma foi servidora da 

Câmara e agora se sente honrada por trabalhar ao seu lado. A vereadora agradeceu 

aos amigos e familiares que acreditaram e fez um agradecimento muito especial, pois 

durante as visitas nas casas muitas vezes sozinha ou acompanhada ela ouvia o nome 

de uma pessoa, as pessoas elogiavam muito seu pai, Jorge Menezes, e diziam que 

mesmo ele não se elegendo, fez um bom trabalho como secretário e na comunidade. 

Relatou ter sido aconselhada por cidadãos a se inspirar em seu pai, pois ela estava 

bem acompanhada e as pessoas acreditaram na vereadora por ter a índole do mesmo. 

Comentou que eles se uniram, assim como sua comunidade, e com muito trabalho 

conseguiram a eleição. A vereadora destacou que é nesta política limpa que se inspira 

e às vezes não é apenas dizer que a politica é limpa ou que é honesto, mas é ser 

honesto, jogar limpo, ser limpo e é assim será durante os próximos quatro anos. 

Reforçou à população que as conversas realizadas durante a campanha eleitoral 

serão mantidas em pé, que nunca fez promessas, mas foi realista em dizer que o que 

estiver ao seu alcance será feito. Desejou a todos um feliz ano novo, aos colegas 
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vereadores, prefeito e vice desejou uma ótima legislatura, próspera e com 

desenvolvimento, assim como também à mesa diretora. Vereadora Camila Fritz, 

Líder de bancada do MDB Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna aceita o 

compromisso com os munícipes exercendo a função  de vereadora com seriedade e 

honestidade, pois a vereadora será oposição, mas uma oposição que ira trabalhar 

para fiscalizar e cobrar  do Executivo Municipal  que faça uma administração com 

igualdade pra todos os munícipes e não só para os companheiros e simpatizantes 

partidários como se vê em muitos municípios, mesmo que o candidato da vereadora 

Camila  não tenha sido eleito ela agradeceu a ele pela belíssima campanha que ele 

fez. A vereadora agradeceu a Deus, pois sem ele nada disso teria acontecendo, 

agradeceu também aos familiares, amigos que apoiaram à vereadora nesta campanha 

principalmente aos 298 eleitores e em especial seu marido Cilom e sua filha Ana Júlia, 

as pessoas que estão assistindo em casa e agradeceu seu pai que estaria muito 

orgulhoso, pois ele sempre esteve no meio politico. A vereadora Camila desejou a 

todos um feliz ano novo repleto de muita paz, saúde, prosperidade para todos. 

Vereadora Giana de Castro, líder de bancada do PT – Cumprimentou todos os 

presentes, usando a tribuna a vereadora aproveitou o momento para desejar a todos 

um feliz 2025. Destacou que para ele é um dia muito especial e muito feliz, pois como 

não há familiares no município muitas pessoas a desmotivaram e diziam que eu teria 

pouca chance de se eleger, mas bem pelo contrário, desde que a vereadora e seu 

marido chegaram ao município sempre foram muito bem acolhidos por toda 

comunidade. Agradeceu aos familiares, tia Naida, tio Milton que se faziam presente no 

local, no qual destacou que são seus segundos pais, também agradeceu à prima 

Camila, agradeceu em especial o marido e ao filho, no qual a acompanharam na 

trajetória escutando seu choro, lamentações e às vezes feliz. Agradeceu também à 

população em geral Cabraisense que, com muito carinho, sempre estiveram com ao 

meu lado. Destacou que sua vitória é devida a cada um que lhe confiou o voto de que 

fazem parte de sua família e estarão sempre junto a ela, pois a família é a base de 

tudo. Agradeceu aos colegas partidários no que concorreram junto a ela, agradeceu ao 

seu partido agradecendo por ser a mais votada do partido. Destacou que vê que o seu 

trabalho foi reconhecido onde sempre trabalhou e continuará a trabalhar com 

humildade e respeito pelas pessoas, destacou que se sente orgulhosa por estar 

morando em Novo Cabrais há 12 anos e ter conseguido ganhar a confiança do povo e 
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ver que confiaram muito nas mulheres esse ano no qual elegeram 04 vereadoras. 

Parabenizou-as e destacou que são todas vencedoras. A vereadora destacou que 

terão muitos desafios para fazer uma gestão em parceria com todos independente de 

partido, discutindo e propondo ações em prol do município para o bem-estar e o 

crescimento do mesmo e da população, fazendo um trabalho com transparência. 

Chamou a atenção dos colegas e lhes disse que o desafio está feito. Convidou-os para 

se unirem independente de posições ideológicas, bastando estarem abertos para 

querer caminhar e voar na mesma direção, buscando fortalecimento e a credibilidade 

do legislativo. Por fim, a vereadora desejou a todos um feliz 2025 repleto de 

realizações. Vice-prefeito Maiquel Butzke – Cumprimentou todos os presentes, 

usando a tribuna, o vice-prefeito agradeceu toda a família, esposa, filhos. O vice-

prefeito destaca que sempre acreditou muito nos propósitos de deus e que sempre 

entregou sua vida nas mãos dele e que deus fizesse o melhor a ele independente da 

forma que escolhesse, e que no momento ele se encontrava ali, destacou que vem da 

Vila Botucarai, se tornou vereador e hoje vice-prefeito, o vice-prefeito destacou que 

sabe que para quem ali estava não era fácil que sabe o que os vereadores e demais 

passam nas eleições, mas que só teria a agradecer. O vice-prefeito relatou que venho 

de uma cidade vizinha e muitos anos estava residindo na cidade Novo Cabrais, 

destacou que se elegeu a vereador e que teve o compromisso como vereador e que 

fez o máximo que pode para as pessoas do município onde teve juntamente com 

prefeito Leodegar na campanha para vice-prefeito. Destacou que é um propósito para 

cada um que ali estava que deviam ser responsáveis e entender ao propósito do 

porquê estavam ali. Emocionado, o vice-prefeito se refere aos colegas ali presentes, 

cumprimentando-os. Agradeceu a todos os filiados ao seu partido do Podemos, 

relembrou que na última eleição concorreu pelo partido dos trabalhadores, e ao longo 

da trajetória fundou o partido do podemos, destacou que teve pessoas que vieram 

consigo para somar onde sempre destacou que o propósito era fazer o melhor para o 

nosso município e quem quisesse vir conosco, pois iriam para somar. Agradeceu aos 

candidatos do seu partido que concorreram e lamentou que não conseguiram eleger 

nenhum vereador, mas que mesmo assim foram guerreiros, pois de última hora 

puseram os candidatos e todos vieram com proposito que o vereador destaca que 

sempre quis, que seria pensar no município e que resto seria bobagem e os 

agradeceu, pois se não fossem eles e a todos os eleitores que votaram e o colocaram 
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reiterou dizendo que não estariam ali. O vice-prefeito então agradeceu a todos os 

munícipes que votaram na sua chapa e do Leodegar, e aqueles que não votaram a 

gente respeita, pois cada um  tem sua posição política e vivemos em uma democracia, 

e aos que votaram e aos que não votaram e a hora de cobrar todos esses que estão 

aqui para que eles trabalhem por nosso município, pediu para que a população os 

acompanhe, pois o município precisa crescer, precisa ir para frente e destacou que 

todos irão trabalhar desta forma igual foi nos últimos anos, os olhos e do povo que irão 

ver quem está trabalhando, quem não está trabalhando e quem quer o melhor e quem 

não quer. Destacou que terão uma caminhada pensando em nosso município, e 

destacou também que o que foi falado juntamente com o prefeito Leodegar sobre 

seriedade, comprometimento, honestidade, amor ao próximo e tudo que fizer será 

pensando nas pessoas. E para deixar registrado destacou a vossa eleição sempre foi 

e sempre será que as pessoas de Novo Cabrais vivam bem destacou que o mesmo 

que ele que para a família e filhos e igualhado a que ele quer para a população de 

novo cabrais relatou que isso não é politicagem e não e querer falar bonito e sim de 

coração, o vice-prefeito acredita que os colegas vereadores colega prefeito pensam da 

mesma forma, e se todos esses trabalhar pensando da mesma forma, pensando em 

toda a população. O Vice-prefeito mais uma vez agradeceu todos ali presente, 

reafirmou o trabalho unido do executivo e o legislativo municipal, destacou que estes 

possui um compromisso com as pessoas, pois são funcionários do povo, e se o povo 

quiser ou achar que não estamos trabalhando ele nos tiram, e devem tirar destacou 

Maiquel, pois deve ser mostrado o porquê estão aqui. Por fim, o Vice-prefeito desejou 

a todos um feliz 2025 repleto de paz, alegria e convidou os colegas para o trabalho em 

conjunto para transformar a cidade, encerrando desejando um bom dia a todos. 

Prefeito Leodegar Rodrigues – Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o 

prefeito relatou que tem uma forma de trabalhar com a Câmara de Vereadores de 

Novo Cabrais e quem é reeleito sabe que quando o Prefeito Leodegar tinha algum 

projeto sempre foi até a Casa Legislativa para discutir com os vereadores se deveria 

ou não encaminhar o projeto, muitas vezes melhorando o projeto com mais ideias e 

com outros olhares, o prefeito relatou que as portas do Gabinete sempre estarão 

abertas para os vereadores e durante os quatro anos vai segui assim. Relatou que o 

Vice-Prefeito Maiquel foi um guerreiro, pois o Prefeito Leodegar passou por uma fase 

difícil no final da eleição e o vice-prefeito ficou sozinho na campanha representando o 
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Executivo pedindo voto o prefeito agradeceu o seu colega por levar as propostas do 

partido nas casas mesmo sozinho no sentido a vice-prefeito, pois tinham os 

vereadores que tiveram bastante êxito, pois foi uma caminhada com muita disciplina 

indo até as casas levando as propostas do Partido dos Trabalhadores, o Prefeito 

Leodegar é grato a cada um que teve a humildade e educação de levar as propostas 

de partido e por terem conquistado as pessoas fazendo o que elas precisam para o 

Município de Novo Cabrais. Hoje o Município de Novo Cabrais é reconhecido na 

região é um trabalho feito pela Câmara de vereadores, pois o Prefeito Leodegar tem 

uma aliança muito boa, foram poucos projetos que não foram aprovados e o prefeito 

entende que ninguém tem o mesmo pensamento e defende a democracia, se tornando 

o primeiro a entender quando tem ideias diferentes, ou melhor, para o município e isso 

cada cidadão sabe avaliar. Cada um que compõe a mesa dos vereadores, secretários 

e o prefeito e o vice-prefeito carregam suas histórias, o Prefeito Leodegar é muito 

grato à população por estar indo ao terceiro mandato de Prefeito estando na politica 

desde 2001 sendo vinte e quatro anos na politica, em 1996 concorreu e acabou 

perdendo faltando doze votos para ser eleito, depois foi eleito o terceiro mais votado e 

dai em diante só seguiu, sendo muito grato ao seu partido PT e ao representante 

Zauro e ao apoio que todos deram, até hoje e nos momentos que o Prefeito Leodegar 

não sabia o que fazer, mas tem uma equipe aonde conversam e conseguem abrir a 

mente e orientar o caminho e prometeu que vai seguir trabalhando dessa forma com a 

equipe e deixou a disposição de cada um o Gabinete. O Prefeito Leodegar desejou um 

ótimo 2025, cheio de saúde, com muitas conquistas. Em seguida ouviu-se o Hino Rio-

Grandense. O Presidente convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que será 

realizada no dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas na 

Câmara Municipal. Sessão realizada no dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e 

cinco. 
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